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ACTA N.º 4/2008 
 

Data da reunião ordinária: 18-02-2008   
 

Local: Sala de Reuniões da Câmara Municipal 
 

Início da reunião: 9:30 horas 
 

Términus da reunião: 10:45 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta. 
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento presentes na reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores: 
               Luís Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               Carlos Alexandre Zagalo Gouveia 
               Ezequiel Soares Estrada 
               Maria João Gil dos Santos Grácio 
               Henrique dos Reis Leal 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Ana Gertrudes Marques Ramos 
 
Cargo: Assistente Administrativa Principal 
 
Faltas justificadas: 
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:  15-02-2008  
 
                Operações Orçamentais:     3.004.015,33 
 
                Operações não Orçamentais:   41.959,13 
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PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o art.º 9.º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente usou da palavra, para informar o seguinte: 
 
1 – EXMO. PRESIDENTE 
O Exmo. Presidente distribuiu pelos Srs. Vereadores cópias do ofício n.º 25/08, de 
14 de Fevereiro, da Assembleia Municipal do Entroncamento, a dar conhecimento 
de que vai realizar no próximo dia 23 (Sábado), pelas 10 horas, uma Sessão 
Ordinária, na Sala de Sessões, desta Câmara Municipal. 
 
 
2 – VEREADOR SR. ALEXANDRE ZAGALO 
O Vereador Sr. Alexandre Zagalo, referiu-se a uma questão que já foi abordada 
acerca da ligação pedonal entre o Entroncamento desde a Ponte da Pedra até ao 
Parque de Vila Nova da Barquinha, se possível que fosse feita ao longo da margem 
do Tejo, pois seria um bom projecto intermunicipal para os dois Concelhos. 
 
Sobre esta questão, o Exmo. Presidente informou que a Câmara e Assembleia 
Municipal, já aprovaram um projecto intermunicipal entre o Entroncamento e Vila 
Nova da Barquinha em toda a linha da Ribeira da Ponte da Pedra, mas até ao 
momento, ainda não houve qualquer avanço neste projecto. Irá falar com o 
Presidente de Vila Nova da Barquinha e depois informará a Câmara. 
 
Também, o Sr. Vice-Presidente Luís Filipe Boavida, usou da palavra para 
esclarecer o Vereador Sr. Alexandre Zagalo que se esta ligação pedonal fosse feita 
ao longo da margem do Rio, não seria um projecto intermunicipal, dado que era 
todo executado no Concelho da Vila Nova da Barquinha. 

 PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi presente a acta da reunião de 4 de Fevereiro de 2008, que previamente foi 
distribuída aos Srs. Vereadores, a qual depois de lida e corrigida, foi aprovada, por 
unanimidade, e assinada por todos os presentes. 

 CLUBES ASSOC. DESPORT. CULTURAIS DO ENTRº 
J.T. DANCE ACADEMY – APOIO FINANCEIRO 
- Ofício n.º 3, datado de 24 de Janeiro findo, da J. T. Dance Academy, a comunicar 
que para além das Danças de Salão e porque existe uma grande manifestação de 
interesse por parte dos jovens da nossa Cidade, vai arrancar com a dança “HIP 
HOP” ministrada pelos professores “Bruno SkyflY e Rita Spider” os melhores a nível 
Nacional. 
- Mais informam que querem efectuar dois Workshops, como apresentação desta 
dança aos jovens, no sentido de promover/divulgar e permitir a todos os jovens 
interessados a prática futura desta dança. 
- Assim, para este efeito, solicitam um apoio financeiro para ajuda no encargo com 
os professores (500 € os 2 eventos). 
- A Câmara, tudo visto e analisado, e por proposta do Exmo. Presidente, deliberou, 
por unanimidade, não apoiar financeiramente este evento. 
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- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
GRUPO DESPORTIVO DOS FERROVIÁRIOS DO ENTRONCAMENTO – PEDIDO DE 
AJUDA MONETÁRIA PARA UTILIZAÇÃO DE UM CAMPO DE TREINOS ALTERNATIVO 
AO CAMPO PELADO DO BONITO 
- Nesta altura e só durante a apreciação deste assunto, ausentou-se da reunião o 
Vereador Sr. Alexandre Zagalo. 
- Carta datada de 15 de Janeiro findo, do Grupo Desportivo dos Ferroviários do 
Entroncamento, a informar que, na época 2007/2008, a sua equipa de juniores, 
formada na sua maioria por jovens desta Cidade, têm como objectivo vincar todo o 
seu potencial futebolístico e elevar bem alto o nome do Entroncamento. 
- Mais informam que, já foram apurados para a 2.ª Fase do Campeonato Distrital de 
Juniores, facto que levou ao reforço da equipa, tendo como objectivo a subida ao 
campeonato desta categoria. 
- Desta forma, e perante o encerramento do Campo Pelado do Bonito, vê-se este 
Clube a braços com o problema dos treinos de quinta-feira. Têm neste momento a 
hipótese de efectuar um aluguer, no valor de 50€ por cada treino realizado, valor 
que o Clube não pode suportar. 
- Assim, solicita a esta Câmara uma ajuda monetária que lhes permita fazer face a 
esta despesa extra, entre os meses de Fevereiro e Maio, mantendo aceso um 
objectivo traçado e ao mesmo tempo permitindo aqueles jovens continuarem a 
competir, dentro dum quadro de realce e em prol da nossa Cidade. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, e por proposta do Exmo. Presidente, deliberou 
por unanimidade, suportar directamente este encargo no valor de 50€ por cada 
treino realizado às Quintas-Feiras até ao final da época. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
PAGAMENTO DE LICENÇA DE PUBLICIDADE/OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA 
- Carta datada de 2 de Fevereiro corrente, de Guilhermino Gomes Rodrigues, na 
sequência da notificação n.º 239, de 15/1/08, que recebeu para proceder ao 
pagamento da Licença de Publicidade/Ocupação da Via Pública, durante o mês de 
Janeiro, o qual não lhe foi possível efectuar devido a ter-se ausentado durante 
algum tempo, tendo a taxa da referida licença sido agravada em mais 50%, a partir 
de 1 de Fevereiro, solicita a melhor compreensão para que lhe seja perdoada a 
respectiva multa, que considera bastante exagerada e poder por as suas contas em 
dia, com um sentido de justiça que a todos favorece. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, prorrogar o prazo 
até ao dia 29 de Fevereiro corrente, para liquidação da renovação das licenças 
anuais e devolver os 60,09 € aos 2 munícipes que efectuaram o respectivo 
agravamento. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

 NORMAS E REGULAMENTOS MUNICIPAIS 
NORMAS DE PARTICIPAÇÃO – 4.º CONCURSO NACIONAL DE BANDAS 
- Dos Serviços de Juventude, foram presentes as Normas de Participação no “4.º 
Concurso Nacional de Bandas”. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar as referidas 
Normas. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
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SECÇÃO LICENÇAS E TAXAS 
INFORMAÇÃO DA SECÇÃO LICENÇAS E TAXAS - DELEGAÇÃO COMPETÊNCIAS 
- Da Chefe de Secção de Licenças e Taxas – Maria da Conceição Lucas Antunes, 
foi presente a seguinte informação relativa à “Delegação de Competências”: 
- «Atenta a deliberação de 28/10/2005 e dando cumprimento ao n.º 3 do artigo 65.º 
da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, na redacção que lhe foi dada pela Lei n.º 5-
A/2002, de 11 de Janeiro, junto anexo listagens das licenças emitidas por esta 
Secção de Licenças e Taxas, no período de 28/01/08 a 08/02/08. 
- Nesta conformidade deve o mesmo ser presente em reunião de Câmara, a fim de 
o Exmo. Presidente dar conhecimento à Câmara.» 
- A Câmara tomou conhecimento e rubricou todas as páginas constantes desta 
listagem, as quais fazem parte integrante da presente acta. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR – CCASE 
ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR – CCASE 
- Do Conselho Consultivo de Acção Social Escolar foi presente a acta que a seguir 
se transcreve, referente à reunião efectuada em 7 de Fevereiro de 2008, daquele 
Conselho Consultivo: 
- «O Conselho Consultivo de Acção Social Escolar reuniu hoje para analisar um 
requerimento de auxílio económico de uma criança carenciada que começou a 
frequentar o Jardim de Infância n.º 2 no início do 2.º período, tendo sido decidido 
incluí-lo no escalão A.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar esta acta, por unanimidade. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

HABITAÇÃO SOCIAL 
ATRIBUIÇÃO DE RENDA – RUA ENG.º MANUEL SÁ E MELO, N.º 19 – CARLA MARIA 
PRATAS PIRES VALENTE 
- Da Técnica Superior de 2.ª Classe – Laura Maia, dos Serviços de Habitação Social 
foi presente a seguinte informação, referente à atribuição da renda da habitação 
social, sita na Rua Eng.º Sá e Melo, n.º 19, a Carla Maria Pratas Pires Valente: 
«1 - Conforme deliberação de 18 de Dezembro de 2007, foi atribuída a Carla Maria 
Pratas Pires Valente, a Habitação Social sita na Rua Eng. Manuel Sá e Melo, n.º 19. 
2 - Analisando o processo em questão e de acordo com o estabelecido que 
regulamenta a atribuição de rendas de habitação social do Bairro Frederico Ulrich, 
resulta a aplicação da renda mensal a cobrar no valor de 15.00€ (quinze euros).» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com a presente informação. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ATRIBUIÇÃO DE RENDA – RUA ENG.º MANUEL SÁ E MELO, N.º 17 – MARIA 
ORQUÍDEA MANUELA 
- Da Técnica Superior de 2.ª Classe – Laura Maia, dos Serviços de Habitação Social 
foi presente a seguinte informação, referente à atribuição da renda da habitação 
social, sita na Rua Eng.º Sá e Melo, n.º 17, a Maria Orquídea Manuela: 
«1 - Conforme deliberação de 19 de Novembro 2007, foi atribuída a Maria 
Orquídea Manuela, a Habitação Social sita na Rua Eng. Manuel Sá e Melo, n.º 17. 
2 - Analisando o processo em questão e de acordo com o estabelecido que 
regulamenta a atribuição de rendas de habitação social do Bairro Frederico Ulrich, 
resulta a aplicação da renda mensal a cobrar no valor de 15.00€ (quinze euros).» 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com a presente informação. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
ATRIBUIÇÃO DE RENDA – RUA DR. EUGÉNIO VIANA DE LEMOS, N.º 9 – 
FRANCISCO CONCEIÇÃO RIBEIRO 
- Da Técnica Superior de 2.ª Classe – Laura Maia, dos Serviços de Habitação Social 
foi presente a seguinte informação, referente à atribuição da renda da habitação 
social, sita na Rua Dr. Eugénio Viana de Lemos, n.º 9, a Francisco Conceição 
Ribeiro: 
«1 - Conforme deliberação de 18 de Dezembro de 2007, foi atribuída a Francisco 
Conceição Ribeiro, a Habitação Social sita na Rua Dr. Eugénio Viana de Lemos, n.º 
9. 
2 - Analisando o processo em questão e de acordo com o estabelecido que 
regulamenta a atribuição de rendas de habitação social do Bairro Frederico Ulrich, 
resulta a aplicação da renda mensal a cobrar no valor de 15.00€ (quinze euros).» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com a presente informação. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS MUNICIPAIS 
REMODELAÇÃO DO EDIFÍCIO DA BIBLIOTECA MUNICIPAL - 1.º ANDAR 
- No seguimento da deliberação de 07 de Janeiro de 2008, na qual foi deliberado 
abrir concurso limitado para a empreitada da “Remodelação do Edifício da 
Biblioteca Municipal – 1.º Andar” e decorridos que foram os trâmites legais do 
processo, foi presente o Relatório da Comissão de Análise elaborado em 25 de 
Janeiro de 2008, que a seguir se transcreve: 
 
- PRIMEIRO: 
- «... 
- Decorrido o prazo estipulado no n.º 1 do art.º 49.º do D.L. n.º 59/99 de 02 de 
Março, verificou-se que não foi apresentada qualquer reclamação por parte dos 
concorrentes pelo que o processo se encontra em condições de se proceder à 
análise das propostas. 
- Assim, atendendo a que o único factor a ponderar no critério de adjudicação é o 
PREÇO, conclui-se que a PROPOSTA MAIS VANTAJOSA É A DA FIRMA 
ARLINDO LOPES DIAS, PELO VALOR DE 47.222,02 € (QUARENTA E SETE MIL 
DUZENTOS E VINTE E DOIS EUROS E DOIS CÊNTIMOS) + IVA À TAXA LEGAL 
EM VIGOR, A QUEM A COMISSÃO DE ANÁLISE PROPÕE QUE SEJA FEITA A 
ADJUDICAÇÃO. 
- Abaixo se discrimina a respectiva lista ordenada para efeitos de adjudicação, nos 
termos do n.º 2 do artigo 100.º do Decreto-Lei supra referenciado: 
 
- ARLINDO LOPES DIAS - Valor da Proposta – 47.222,02 € -  Prazo de Execução - 
2 Meses 
- LUSITÂNIA – SOCIEDADE DE CONSTRUÇÕES, LDª - Valor da Proposta – 
59.800,00 € - Prazo de Execução - 2 Meses 
- ALPESO – CONSTRUÇÕES, S.A. - Valor da Proposta – 60.286,70 € - Prazo de 
Execução - 2 Meses 
- GAIA PINTO CONSTRUÇÕES, LDª - Valor da Proposta – 77.998,05 € - Prazo de 
Execução - 2 Meses 
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- Da decisão tomada vai esta Comissão dar conhecimento a todos os concorrentes 
para que, de harmonia com o previsto no n.º 2 do art.º 101.º do supra citado 
diploma legal, se pronunciem sobre o projecto de decisão final, se assim o 
entenderem, no prazo de 10 dias a contar da data da respectiva notificação.» 
- Findo o prazo previsto no art.º 101.º do Decreto-Lei n.º 59/99, foi presente da 
Comissão de Análise o seguinte relatório final: 
 
- SEGUNDO: 
- «... 
- Decorrido o prazo estipulado no n.º 2 do art.º 101.º do Decreto-Lei n.º 59/99 de 2 
de Março, ou seja, o prazo legalmente fixado para a audiência prévia, verificou-se 
que NÃO FOI APRESENTADA QUALQUER RECLAMAÇÃO POR PARTE DOS 
CONCORRENTES. 
- Assim, entende a Comissão que a análise feita aos onze dias do mês de Fevereiro 
do ano dois mil e oito deverá manter-se, pelo que se propõe que seja efectuada a 
ADJUDICAÇÃO à firma ARLINDO LOPES DIAS, PELO VALOR DE 47.222,02 € 
(QUARENTA E SETE MIL DUZENTOS E VINTE E DOIS EUROS E DOIS 
CÊNTIMOS) + IVA À TAXA LEGAL EM VIGOR.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, e de acordo com o relatório final da Comissão 
de Análise, deliberou por unanimidade, adjudicar a empreitada da "Remodelação do 
Edifício da Biblioteca Municipal – 1.º Andar”, à Firma Arlindo Lopes Dias, pelo valor 
de 47.222,02 € (quarenta e sete mil duzentos e vinte e dois euros e dois cêntimos), 
mais IVA. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta para produzir efeitos imediatos 
REQUALIFICAÇÃO URBANA DA FREGUESIA DE SÃO JOÃO BAPTISTA - 
REABILITAÇÃO DE ARRUAMENTOS, LARGOS E PRAÇAS - PRAÇA DA REPÚBLICA  
- No seguimento da deliberação de 15 de Outubro de 2007, na qual foi deliberado 
abrir Concurso Público para a execução da empreitada da “Requalificação Urbana 
da Freguesia de São João Baptista – Reabilitação de Arruamentos, Largos e Praças 
– Praça da República” e decorridos que foram os trâmites legais do processo, foram 
presentes os Relatórios da Comissão de Análise, elaborados em 22 de Janeiro e 13 
de Fevereiro de 2008, respectivamente, e que a seguir se transcrevem: 
 
- PRIMEIRO: 
- «... 
- Decorrido o prazo estipulado no n.º 1 do art.º 49.º do Decreto-Lei n.º 59/99 de 02 
de Março, verificou-se que não foi apresentada qualquer reclamação por parte dos 
concorrentes pelo que o processo se encontra em condições de se proceder à 
análise das propostas. 
- As propostas que passaram a esta fase, de acordo com a decisão da Comissão de 
Abertura foram as seguintes: 
  

   FIRMAS CONCORRENTES VALOR DAS PROPOSTAS 
 

JOÃO SALVADOR, L.DA  

  

€ 330.737,10  
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VIBEIRAS – PROJECTOS E OBRAS DE 

ARQUITECTURA PAISAGISTA, S.A. 

  

€ 403.967,24  

CONSTRUÇÕES AQUINO & RODRIGUES, 

S.A.  
 

€ 394.160,55  

DELFIM DE JESUS MARTINS & IRMÃO, 

L.DA  

  

€ 341.787,75  

- A análise das propostas foi feita de acordo com os critérios que abaixo se 
discriminam, os quais foram estabelecidos no Programa de Concurso no n.º 21 que 
se transcreve: 
 
- “O CRITÉRIO DE APRECIAÇÃO das propostas será o seguinte: 
- a) PREÇO    60 % 
- b) VALOR TÉCNICO DA PROPOSTA 40 % 
 

- SENDO O MÉTODO DE PONDERAÇÃO O SEGUINTE:  
 

- 21.1 – PREÇO - À proposta de mais baixo preço será atribuída a classificação de 9 
PONTOS 
- A classificação de 1 PONTO será atribuída ao maior dos seguintes valores: 
proposta de mais alto preço ou valor de 10% acima do valor base. 
- As restantes classificações serão obtidas de forma proporcional entre os referidos 
valores de 1 a 9. 
 

- 21.2 – VALOR TÉCNICO DA PROPOSTA - O valor técnico da proposta será avaliado 
através de todos os elementos escritos e gráficos que definam a sua execução, 
faseamento e planeamento, nomeadamente através da análise dos seguintes itens: 
 

- Nota justificativa do preço; 
- Equilíbrio e razoabilidade de preços unitários; 
- Plano de trabalhos, cargas de equipamento e mão-de-obra; 
- Memória descritiva e justificativa; 
 

- Sendo atribuídas pontuações entre o máximo de 9 pontos e o mínimo de 1 ponto.” 
- A pontuação atribuída a cada proposta, para os diferentes itens consta dos 
quadros em anexo. 
 
- CONCLUSÃO  
 
- De acordo com a pontuação obtida e a classificação definida no quadro 
final, o concorrente que obteve melhor classificação foi a Firma JOÃO 
SALVADOR, LDA. com a PROPOSTA no valor de € 330.737,10 (TREZENTOS 
E TRINTA MIL SETECENTOS E TRINTA E SETE EUROS E DEZ CÊNTIMOS) + IVA à 
taxa legal em vigor, A QUEM A COMISSÃO DE ANÁLISE PROPÕE QUE SEJA FEITA 
A ADJUDICAÇÃO. 
 
- Da decisão tomada vai esta Comissão dar conhecimento a todos os 
concorrentes para que, de harmonia com o previsto no n.º 2 do art.º 101.º do 
supra citado diploma legal, se pronunciem sobre o projecto de decisão final, 
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se assim o entenderem, no prazo de 10 dias a contar da data da respectiva 
notificação.» 
 
- SEGUNDO: 
- «… 
- Decorrido o prazo estipulado no n.º 2 do art.º 101.º do Decreto-Lei n.º 59/99 de 02 
de Março, ou seja, o prazo legalmente fixado para a audiência prévia, verificou-se 
que NÃO FOI APRESENTADA QUALQUER RECLAMAÇÃO POR PARTE DOS 
CONCORRENTES. 
 
- Assim, entende a Comissão que a análise feita aos vinte e dois dias do mês de 
Janeiro de dois mil e oito deverá manter-se, pelo que se propõe que seja efectuada 
a adjudicação à Firma JOÃO SALVADOR, LDA., com a PROPOSTA no valor de € 
330.737,10 (TREZENTOS E TRINTA MIL SETECENTOS E TRINTA E SETE EUROS E 
DEZ  CÊNTIMOS) + IVA à taxa legal em vigor.» 
 
- A Câmara, tudo visto e analisado, de acordo com o relatório final da Comissão de 
Análise, deliberou por unanimidade, adjudicar a empreitada da “Requalificação 
Urbana da Freguesia de São João Baptista – Reabilitação de Arruamentos, Largos 
e Praças – Praça da República”, à Firma João Salvador, Lda., pelo valor de 
330.737,10 € (Trezentos e trinta mil setecentos e trinta e sete euros e dez cêntimos) 
+ IVA à taxa legal em vigor. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
SANEAMENTO BÁSICO – QCA III – EIXO 1 - REMODELAÇÃO DA REDE DE 
ESGOTOS DOMÉSTICOS E PLUVIAIS – PROLONGAMENTO DA RUA COMPANHIA 
DIVISIONÁRIA DE MANUTENÇÃO DE MATERIAL 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Recepção Definitiva, elaborado em 30 de Janeiro de 2008, referente à 
empreitada de ”Saneamento Básico – QCA III – Eixo 1 - Remodelação da Rede de 
Esgotos Pluviais – Prolongamento da Rua Companhia Divisionária de Manutenção 
de Material”, adjudicada à Firma SCAF – Sociedade de Construções Aquino & Filho, 
Lda. 
 - Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
SANEAMENTO BÁSICO – QCA III – EIXO 1 - REMODELAÇÃO DE COLECTORES DE 
ESGOTO PLUVIAL E DOMÉSTICO – RUA RAÚL MATOS TORRES E RUA D. PEDRO V 
/ RUA DE TIMOR 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Recepção Definitiva, elaborado em 30 de Janeiro de 2008, referente à 
empreitada de ”Saneamento Básico – QCA III – Eixo 1 - Remodelação de 
Colectores de Esgoto Pluvial e Doméstico – Rua Raul Matos Torres e Rua D. Pedro 
V / Rua de Timor”, adjudicada à Firma SCAF – Sociedade de Construções Aquino & 
Filho, Lda. 
 - Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC.º DE OBRAS N.º 4/08 – VITOSILDA – CONSTRUÇÕES, LDA 
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- Presente o processo de obras número 4/08, em nome de Vitosilda – Construções, 
Lda., referente à construção de um edifício na Rua do Chafariz, nesta Cidade, 
conforme o projecto de arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por maioria, aprovar o projecto de 
acordo com o parecer do Director de Departamento de Urbanismo e Obras 
Municipais, Arquitecto Silvino, emitido em 11/02/2008. 
- Votaram a favor os Vereadores Srs. João Vieira, Maria João Grácio, Vice-
Presidente Luís Filipe Boavida e Exmo. Presidente; 
- Votaram contra os Vereadores Srs. Henrique Leal, Alexandre Zagalo e Ezequiel 
Estrada. 
 
- O Vereador Sr. Henrique Leal fez a seguinte declaração de voto, que também foi 
subscrita pelos Vereadores Srs. Alexandre Zagalo e Ezequiel Estrada: 
«Este projecto tem um impacto semelhante a um loteamento e não dispõe de áreas 
de cedência, por isso voto contra.» 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC.º DE OBRAS N.º 122/07 – OLÍMPIA MARIA DAS NEVES VALENTIM E OUTROS 
- Presente o processo de obras número 122/07, em nome de Olímpia Maria das 
Neves Valentim e Outros, referente à ampliação e alterações que introduziu no 
estabelecimento comercial (farmácia), sito na Rua Almirante Reis, números 30 e 32, 
nesta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou, por unanimidade, aprovar o processo 
de acordo com o parecer do Eng.º Civil Assessor Principal, Joaquim Canteiro, da 
Divisão de Urbanismo e Obras Particulares, emitido em 7/02/2008. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 550.661,54 € 
(Quinhentos e cinquenta mil seiscentos e sessenta e um euros e cinquenta e quatro 
cêntimos), referente às autorizações de pagamento números 1178 ao 1507. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
  

OUTROS ASSUNTOS FORA DA ORDEM DO DIA 
 
- De acordo com o art.º 83 da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, alterada pela Lei 
n.º 5-A/2002, de 11 de Janeiro, o Exmo. Presidente apresentou os assuntos que a 
seguir se transcrevem, após a Câmara ter concordado com a sua análise: 
 

HABITAÇÃO SOCIAL 
PERMUTA E ATRIBUIÇÃO DE RENDA – RUA CONSELHEIRO ALBINO DOS REIS, N.º 
6 – MARIA AMÉLIA PIRES FARIA 
- Da Técnica Superior de 2.ª Classe – Laura Maia, dos Serviços de Habitação Social 
foi presente a seguinte informação, referente à permuta da habitação social sita na 
Rua Conselheiro Albino dos Reis, n.º 6 e atribuição de renda, a Maria Amélia Pires 
Faria: 
«Para o efeito, e na sequência do pedido de permuta de Habitação Social, referente 
a Maria Amélia Pires Faria, residente na Rua Cor. Joaquim Estrela Teriaga, n.º 2 H 
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(pré-fabricado), para a casa, sita na Rua Conselheiro Albino dos Reis, n.º 6, no 
Bairro Frederico Ulrich, após análise ao processo em questão, e a fim de se poder 
dar continuidade ao realojamento dos residentes do referido bairro, esta habitação 
encontra-se pronta para ser efectuada a respectiva permuta. 
De acordo com o estabelecido que regulamenta a atribuição das rendas de 
Habitação Social do Bairro Frederico Ulrich, resulta a aplicação da renda mensal no 
valor de 15.00€ (quinze euros).» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com a presente informação. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

SERVIÇOS SOCIAIS 
REFORÇO DE VERBA DA CÁRITAS PARA FUNERAL 
- Da Técnica Superior de 2.ª Classe – Laura Maia, da Divisão dos Assuntos Sociais 
e Educação foi presente a seguinte informação, relativa ao reforço de verba da 
Caritas para funeral: 
«Para o efeito, e na sequência da reunião datada de 15/02/08, entre elementos da 
acção social da autarquia e da junta de freguesia de São João Baptista, vimos por 
este meio solicitar o reforço na verba mensal atribuída à Caritas Paroquial para 
apoio ás famílias carenciadas do Concelho, no valor de 534,00€, para pagamento 
de parte do funeral de Fernanda Maduro Alves Simões. 
Trata-se de um caso de carência económica e social do viúvo António José Figueira 
Simões. 
O reforço destina-se a fazer face ao apoio ás restantes famílias carenciadas do 
Concelho que ficam assim desprovidas de ajuda em virtude de a Caritas canalizar a 
verba destinada para o efeito, no referido funeral.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com a presente informação. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                    , Assistente Administrativa 
Principal na Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente 
com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


